

文字之都 飞翔之城

第十二届安阳航空运动文化旅游节特刊

滑县人民医院： 奏响助力健康滑州建设最强音



团结奋进 开拓创新的滑县人民



空中转诊

2020年初，一场疫情突如其来。滑县人民医院作为全县抗击新冠肺炎疫情的主战场，全体医务人员取消节假日，坚守在疫情防控最前线，集全院之力投身到这场特殊战“疫”中，实现了疫情防控“零感染、零输入”的目标。

在严防死守进行疫情防控的同时，滑县人民医院全力打造智慧型医院，“火神山、雷神山医院”信息化系统落户滑县人民医院，该院成为全省首家采用云HIS架构的医院。

今年是滑县人民医院的建设年。该院将陆续开工建设肿瘤治疗综合楼、急诊综合楼、感染性疾病综合楼三栋大楼，三大工程的建设会全面改善患者就医环境，大大缓解群众看病难、住院难等问题。

沧海横流，方显英雄本色，大事面前更显责任担当。面临疫情考验，这所砥砺奋进六十八载的现代化综合医院，用坚强的意志和精准的举措切实维护好人民群众的生命安全和身体健康，做到了疫情防控、医疗服务两手抓、两协调、两不误。

□东方今报·猛犸新闻记者于艳彬 通讯员朱如海宋向龙 武岩/文图

在传承积淀中坚持创新发展

在滑县人民医院的文化长廊上，卫生部重点联系医院、全国百佳放心医院、河南省博士后研发基地、河南省首批“3+2助理全科医生规范化培训基地”、北京大学肿瘤研究中心食管癌精准防治研究—北方中心、全国改善医疗服务示范医院、河南省持续改善医疗服务示范医院、河南省医院创新管理先进单位、河南省医院十大指标先进单位、河南省十佳医院、河南省群众满意医院、河南省健康促进示范医院等奖牌赫然醒目。这是社会各界对滑县人民医院发展的肯定和认可，该院院长李凤全表示：“历经半个多世纪的栉风沐雨，医院始终坚持走内涵发展之路，坚持在传承积淀中注重创新发展，坚持在提升医疗质量这一核心竞争力的锻造上狠下功夫。”

确实如此，在滑县人民医院，自上而下，全体医护人员都有一种“不用扬鞭自奋蹄”的工作自觉，还有一种“不甘落后迎难而上”的奋进精神，从医院管理到医疗技术，再到各项服务，医院各个层面都充满着提升品质、创新发展的意识。创新，给滑县人民医院带来了无限的活力和动力。

“必须改变职工的惯性思维。”工作中，院长李凤全反复强调。他要求全院树立“人人都是医院形象、事事关乎医院发展”的全局观念，提出“一切为了病人，视病人如母亲，提高服务质量”“视同事如家人，提高职工幸福感”的服务理念。

为提高每个人的主观能动性，助长全院学习、创新之风，该院鼓励医务人员在繁忙的工作之余，积极“走出去”学习，将长期进修人员的奖金由平均奖提高至平均奖的两倍，还为包括后勤科室在内的每个科室安装了投影仪，配备笔记本电脑，并将科室组织学习情况纳入绩效考核；为促进技术提升，该院先后与北京大学及其附属医院、中国医学科学院阜外医院、首都医科大学附属北京安贞医院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院等国家知名院校及医院联手，在不增加患者经济负担的情况下，开展了心血管介入诊断治疗技术、快速心律失常射频消融术、永久性起搏器植入术、冠状动脉搭桥术等高新技术。该院还与印度管理学院、美国普渡大学等国外知名院校联姻，建立了良好的国际交流合作平台，为医院向国内一流县级医院迈进打下了良好基础。

在惠民改革中坚守公益本色

“服务基层、服务群众、服务企业”担当作为大学习大讨论大提升活动在滑县人民医院如火如荼地开展。开展此次大学习大讨论大提升活动，对滑县人民医院来说正当其时，意义重大。李凤全院长要求，医院中层领导要切实提高政治站位，把开展本次活动作为推动医院发展的重大机遇，作为解放思想、激励干部担当作为的重大平台，作为推动改革创新的重要举措。这是滑县人民医院凝心聚力、攻坚克难，全力保障百姓健康的一个缩影。

作为公立医院，滑县人民医院在坚守创新发展的道路上，在惠民改革的实践中，始终牢记“服务患者”使命，坚持“群众得实惠、医院得发展、政府得民心”的目标，坚守着公益惠民的本色，护佑着人民群众的健康。

大力实施惠民改革。该院积极推进实施临床路径管理、开展抗菌药物应用专项整治、降低药品和高值医用耗材费用、降低大型设备检查价格等一系列大刀阔斧的惠民改革，推动县域各公立医院实施药品“零差率”销售，取消药品加成，打破了以药养医的历史格局。作为滑县公立医院改革的排头兵，医院在全县率先推出了“先住院，后付费”新型服务模式，确保病人在第一时间得到安全有效的治疗，并对参合参保住院患者和职工、居民医保门诊慢性病患者实行即时结算。目前，使用“先住院，后结算”模式患者约占就诊患者数的80%。

强力助推脱贫攻坚。医院将健康扶贫作为攸关脱贫攻坚成效、决胜全面小康的重大政治任务。在全县脱贫攻坚工作部署下，该院在全省率先开通了贫困患者就医绿色通道，实行一站式结算服务，相继开展了“大病贫困家庭救助金发放”“贫困白内障患者复明工程”“健康知识进机关、进学校、进社区巡回义诊”“百名专家进千村”等一系列社会公益活动，彰显了公立医院履行社会责任的担当精神。

不忘初心，方得始终；牢记使命，方能致远。沐浴着新医改的东风，滑县人民医院以创建三级医院为主线，努力打造具有一定影响力的县域医院中心，不断提升人民群众健康获得感，奏响了助力健康滑州建设的最强音。